IA 881 Otimizacao Linear - Lista de Exercicios Gala 1

1.2-Suponha quR,...fn sejam funcdes convexas dd emO e sejaf (x) = Zinll fi (X).

(&) mostrar que se cati@ convexa, entdfictambém é convexa.
(b) mostrar que se cafl@ linear por partes e convexa, eff{@ptambém é linear por
partes e convexa.

1.3-Considere o problema de minimizar uma funcdetoo da formac'x + f (d'x),

sujeita as restricoes lineardsc > b . Aqui, d é um vetor conhecidofel - [0 conforme
mostra a Figura 1.8. Formular um modelo de progcéméinear para este problema.

f(x)

1 2 X
Figura 1.8: Funcabdo Exercicio 1.3.

1.7-Suponha qué& seja uma variavel aleatéria com valores no coonjy6tl,....K} e
probabilidadeso, pi1,...Px, respectivamente. Dados os valores do primeiregeirslo

momentos d&, E[Z] = ZkK:okpk e E[ZZ] = Zl'fzokz Pk , estimar os limitantes inferior e

superior do quarto momentcE[Z4]=ZkK=Ok4pk de Z utilizando um modelo de
programacao linear.

1.14-Uma companhia produz e vende dois tipos difesede produtos. A demanda por
cada produto é ilimitada, mas a companhia tem dsnita disponibilidade de caixa e
capacidade de maquina. Cada unidade do primeiegundo produto requer 3 e 4 horas
de maquina, respectivamente. Existem 20.000 haramabuina disponivel no periodo

corrente de producdo. Os custos de producdo sa@ $&3por unidade do primeiro e

segundo produto, respectivamente. Os precos deav@mgbrimeiro e segundo produtos
sdo $6 e $5,40 por unidade, respectivamente. Ga aisponivel € de $4.000 e, além
disso, 45% da receita das vendas do primeiro ppoduB0% das vendas do segundo
produto serao utilizadas para financiar a produigiperiodo corrente de producéo.

() formular um modelo de programacédo linear corobgetivo de maximizar a
receita liquida sujeita a disponibilidade de caixBmitacdes na capacidade das
maquinas.

(b) resolver o problema graficamente para obtedwagdo 6tima.

(c) suponha que a companhia possa aumentar a tidjplale de maquina em 2.000
horas ap6s gasto de $400 com reforma. Vale a pgeadste investimento?



1.16-Um gerente de um refinaria de petroleo pa8suilhdes de barris de petréleo bruto

do tipo A e 5 milhGes de barris de petroleo bruidido B alocados para a producao do
préximo més. Estes recursos podem ser utilizad@sfpaer gasolina, vendida a $38 por

barril, e 6leo, vendido a $33 por barril. Existerést processos de fabricagdo com as
seguintes caracteristicas:

Processo 1 Processo 2 Processo 3
Usa petroleo bruto A 3 1 5
Usa petréleo bruto B 5 1 3
Produz gasolina 4 1 3
Produz dleo 3 1 4
custo ($) 51 11 40

onde todas as quantidades estdo em barris. Pormpexemprimeiro processo utiliza 3
barris de petréleo bruto do tipo A e 5 barris degheo do tipo B para produzir 4 barris
de gasolina e 3 barris de 6leo. Os custos da taleetaferem aos custos variaveis e 0s
respectivooverheads. Nao existem custos separados para o petrolém. Brormular um
modelo de programacéo linear para ajudar o gem@nmteximizar a receita liquida no
préximo més.

1.19-Suponha que seja fornecido um conjunto deregtoo]" que formam uma base e
sejay um vetor arbitrario d@l". Desejamos expressgrcomo uma combinagao linear
desta base. Como isso pode ser feito?

1.20-SejaS = {Ax | xOO"} onde A é uma matrizrxn). Mostrar queS é um subespaco
doO".



